

HRVATSKI SABOR

Klub zastupnika IDS-a

Zagreb, 21. studenog 2023.g.

- PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA

Predmet: Amandmani na Prijedlog državnog proračuna Republike Hrvatske za 2024. godinu i projekcije za 2025. i 2026. godinu.

Sukladno članku 196. Poslovnika Hrvatskoga sabora („Narodne novine“ 81/13, 113/16, 69/17, 29/18, 53/20, 119/20 – Odluka Ustavnog suda Republike Hrvatske i 123/20), Klub zastupnika IDS-a podnosi na Prijedlog državnog proračuna Republike Hrvatske za 2024. godinu i projekcije za 2025. i 2026. godinu, sljedeće amandmane:

AMANDMAN 1.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 040 Ministarstvo unutarnjih poslova, 26 Javna sigurnost, 2601 Javni red, sigurnost i upravni poslovi, dodaje se nova pozicija REKONSTRUKCIJA ZGRADE POLICIJSKE POSTAJE POREČ i to na stavki 42 Rashodi za nabavu proizvedene dugotrajne imovine te se predviđa iznos od 1.350.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO-OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA u iznosu od 1.350.000,00 eura.

Obrazloženje:

Izgled zgrade Policijske postaje Poreč desetljećima se ne mijenja. Bez ulaganja u njeno održavanje, zub vremena ju je toliko nagrizao da neki građani već opravdano postavljaju pitanje svoje sigurnosti dok koriste zapadni ulaz, odnosno čekaju red pred šalterima.

Objekt, ne zadovoljava potrebe policijske postaje, a sanacije krova i pročelja niti zamjene stolarije nije ni bilo.

U tijeku je iznalaženje rješenja o mogućnosti dobivanja drugog ili dodatnog objekta, odnosno proširenja postojećih poslovnih prostorija i uređenja postojećeg objekta, što ovisi o financijskim sredstvima koje treba osigurati Ministarstvo unutarnjih poslova.

Dosad se u proteklim godinama ulagalo samo u tekuće održavanje objekta, a 2009. g., izgrađen je prilaz prilagođen osobama s invaliditetom.

Na temelju svega iznesenog, a kako je sve u ingerenciji Ministarstva unutarnjih poslova, molimo nadležne da sustavno pristupe obnovi spomenute zgrade uz poboljšanje uvjeta rada i djelovanja Policijske postaje Poreč.

Temeljem amandmana u državni proračun Republike Hrvatske za 2021.g., 2022.g. i 2023.g. u Posebnom dijelu, u okviru razdjela Ministarstva unutarnjih poslova, dodala se nova pozicija

Rekonstrukcija zgrade Policijske uprave Poreč i to iznosom od 1.327.228,08 eura, no do dana današnjeg radovi nisu započeli.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO-OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA.

AMANDMAN 2.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 055 Ministarstvo kulture i medija, 39 Kultura, religija i šport, 3903 Muzejska i vizualna djelatnost, dodaje se nova pozicija REKONSTRUKCIJA ZGRADE ZAVIČAJNOG MUZEJA POREŠTINE – MUSEO DEL TERRITORIO PARENTINO i to na stavki 42 Rashodi za nabavu proizvedene dugotrajne imovine te se predviđa iznos od 5.000.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA u iznosu od 5.000.000,00 eura.

Obrazloženje:

Nakon zahtjevne sanacije temelja i krovništva i međukatnih konstrukcija u Zavičajnom muzeju Poreštine, kao najstarijoj muzejskoj ustanovi u Istri, radovi na obnovi prelaze u iduću fazu. Obnova Zavičajnog muzeja Poreštine jedan je od glavnih projekata kulturne politike Grada Poreča-Parenzo, koji se odvija kroz nekoliko faza s ciljem kompletne rekonstrukcije zgrade te izrade novog stalnog muzejskog postava. U posljednjih nekoliko godina, zahvaljujući sredstvima Grada Poreča-Parenzo te međunarodnim pomoćima talijanske Regije Veneto, u obnovu zgrade uloženo je više od milijun kuna, čime je u potpunosti sanirano krovništvo, dok je u prizemlju provedena konsolidacija temelja te riješeno pitanje kapilarne vlage. Radovima u prizemlju prethodilo je arheološko istraživanje kojim je, među ostalim, otkriven te konzerviran podni mozaik iz 1. stoljeća, a samo arheološko nalazište uskoro će biti prezentirano javnosti. Dovršetakom radova statičke konsolidacije bit će afirmiran spomenički karakter palače Sincich te stvoreni uvjeti za daljnje uređenje sklopa zgrada Zavičajnog muzeja Poreštine.

Na temelju navedenog, molimo nadležna tijela da omoguće financiranje ili sufinanciranje radova na obnovi Zavičajnog muzeja Poreštine. Sredstva su potrebna kako za građevinske radove tako i za muzejski postav, a sva dokumentacija je već ishodena. Jedino tako, projekt se može privesti kraju za dobrobit cijelog područja i zajednice. Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA.

AMANDMAN 3.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 055 Ministarstvo kulture i medija, 39 Kultura, religija i šport, 3908 Zaštita kulturnih dobara, dodaje se nova pozicija NASTAVAK SANACIJE EUFRAZIJEVE BAZILIKE U POREČU i to na stavki 45 Rashodi za dodatna ulaganja na nefinancijskoj imovini te se predviđa iznos od 1.000.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA u iznosu od 1.000.000,00 eura.

Obrazloženje:

Eufrazijeva bazilika (Eufrazijana) u Poreču jedan je od najljepših sačuvanih spomenika rane bizantske umjetnosti na Sredozemlju. Izgrađena je u 6. stoljeću na mjestu ranokršćanske crkve, u vrijeme biskupa Eufrazija i cara Justinijana I., a nalazi se u biskupskom kompleksu. Godine 1997. UNESCO ju je proglasio Svjetskom kulturnom baštinom.

Kako se radi na etapnom istraživanju i obnovi cijelog kompleksa kojeg vodi Hrvatski restauratorski zavod, potreban je nastavak sanacije bazilike kako bi i dalje mogla ostati na popisu UNESCO spomenika kulture. U idućoj fazi planirana je izrada cjelovite dokumentacije za obnovu krovišta krstionice, konzervatorsko-restauratorska istraživanja i izrada prijedloga radova na oltarnoj pregradi bazilike te preventivna zaštita i monitoring stanja zidnog oslika u staroj sakristiji. Uz to, potrebno je financiranje i provođenje i ostalih radova oko sanacije Eufrazijeve Bazilike. Iako je Ministarstvo kulture i medija već osiguralo sredstva za navedenu namjenu, valja istaknuti kako su ipak potrebna i dodatna sredstva zbog iznimnog međunarodno priznatog kulturno-povijesnog značaja Eufrazijeve bazilike, kao i opasnosti od urušavanja dijela predmetnog kompleksa, što bi posljedično moglo dovesti do gubitka sadašnjeg statusa, odnosno brisanja s UNESCO-ve liste spomenika svjetske kulturne baštine.

Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA.

AMANDMAN 4.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 055 Ministarstvo kulture i medija, 39 Kultura, religija i šport, 3907 Ostale djelatnosti kulture, dodaje se nova pozicija REKONSTRUKCIJA ZGRADE NEKADAŠNJE OSNOVNE ŠKOLE KRBUNE i to na stavki 45 Rashodi za dodatna ulaganja na nefinancijskoj imovini te se predviđa iznos od 300.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA u iznosu od 300.000,00 eura.

Obrazloženje:

Mjesto Krbune, iako jedno od četiri glavna mjesta na području općine Pićan i kroz povijest jedno od važnijih središta centralne Istre, općenito je trenutno slabo naseljeno, kako zbog posljedica rata početkom prošlog stoljeća, tako i zbog slabe povezanosti s većim gradovima i mjestima kroz prošla razdoblja kada se stanovništvo bavilo trgovinom i distribucijom lokalnih proizvoda. Danas je ta povezanost na puno višoj razini, no za razvijenost i aktivaciju područja, potrebno je privući stanovništvo ostvarenjem preduvjeta koje je kroz projekte na lokalnoj i županijskoj razini potrebno pokrenuti. Zgrada nekadašnje škole u Karbunama već je dugi niz godina neupotrebljiva, sve otkada je prestala s radom kao odgojno-obrazovna ustanova, a godinama je u sve lošijem stanju te je za njeno korištenje potrebna obnova.

Naime, navedeni objekt već dugi niz godina vapi za rekonstrukcijom, no zbog nedostatka sredstava koje je potrebno uložiti, dosad se nažalost tako nešto nije moglo poduzeti. Objekt se nalazi do crkve Sv.Ivana koja je obnovljena i redovno se koristi. Uz školu i crkvu, u samom mjestu nalazi se još desetak objekata, što stambene, gospodarske te turističke namjene.

Budući da bi se obnovom navedene zgrade moglo zadovoljiti različite potrebe građana, neophodna je obnova kako bi se stavila u funkciju te također kako ne bi kao ruševna zgrada, predstavljala potencijalnu opasnost prolaznicima i stanovnicima mjesta Krbune.

Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA.

AMANDMAN 5.

U Prijedlogu državnog proračuna Posebnom dijelu 055 Ministarstvo kulture i medija, 39 Kultura, religija i šport, 3907 Ostale djelatnosti kulture, dodaje se nova pozicija REKONSTRUKCIJA RUŠEVNIH ZGRADA U STAROGRADSKOJ JEZGRI PIĆNA U KULTURNO-TURISTIČKI INTERPRETACIJSKI MULTIMEDIJALNI CENTAR, i to na stavki 45 Rashodi za dodatna ulaganja na nefinancijskoj imovini te se predviđa iznos od 500.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2507 Obuka i logistička potpora oružanih snaga, pozicija A545061 Održavanje materijalnih sredstava i sustava u iznosu od 500.000,00 eura.

Obrazloženje:

Iz duge tradicije održavanja Festivala mitovi, legenda i priča Istre u centru Pićna, rođena je ideja o stvaranju novog, zanimljivog turističkog sadržaja u Pićnu, obogaćivanjem njegove kulturno-turističke ponude, projektom koji će objediniti povijest mitova, legendi i priča Istre na jednom mjestu. Informacije o mitovima, legendama i pričama Istre skupljale bi se, obrađivale i pružale posjetiteljima na zanimljiv način uz primjenu suvremene digitalne tehnologije.

Centar je smješten u središtu Istarske županije, na samom rubu zaštićene starogradske jezgre, na zidu Sv.Helene, s kojeg se pruža impresivan pogled na Istru i Učku. Uz kulturni centar planira se i dodatni sadržaj za posjetitelje- kafić sa suvenirnicom i prostorijama za radionice.

Projektom se planira rekonstrukcija i opremanje dviju ruševnih zgrada u starogradskoj jezgri Pićna, neposredno uz gradske zidine. Za obje zgrade ishođene su pravomoćne građevinske dozvole.

Na području Istarske županije ne postoji izgrađeni kulturni centar koji bi se na ovaj način bavio očuvanjem nematerijalne baštine, odnosno tradicije bajoslovlja, karakteristične ne samo za ovo područje, već i za područje cijele Istarske županije.

Pozitivni učinci će biti dodatna turistička ponuda i dodatni odgojno-obrazovni sadržaj za krajnje korisnike, dok će pozitivni učinci na lokalno stanovništvo biti očuvanje tradicije, povećanje zaposlenosti i prihoda lokalnog stanovništva.

Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2507 Obuka i logistička potpora oružanih snaga, pozicija A545061 Održavanje materijalnih sredstava i sustava.

AMANDMAN 6.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 065 Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, 31 Promet, prometna infrastruktura i komunikacije, 3109 Sigurnost plovidbe, dodaje se nova pozicija REKONSTRUKCIJA ZGRADE LUČKE KAPETANIJE U POREČU i to na stavki 45 Rashodi za dodatna ulaganja na nefinancijskoj imovini te se predviđa iznos od 700.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545049 Opskrba materijalnim sredstvima u iznosu od 700.000,00 eura.

Obrazloženje:

Riječ je o zgradi u lošem stanju, smještenoj na samoj porečkoj rivi. Zgrada kao takva dosta je zapuštena pa je potrebno i preuređenje. Lučka kapetanija koristi manji dio zgrade dok ostali funkcionalni dijelovi propadaju i gube na vrijednosti.

Na temelju navedenog, molimo nadležna tijela da saniraju i spriječe daljnje propadanje kako same zgrade u cjelini tako i njezinih funkcionalnih dijelova.

Sve u cilju kako bi se na tom području iznašlo kvalitetno rješenje za spomenutu zgradu sve sa ciljem sprječavanja daljnjeg propadanja i gubljenja vrijednosti odnosno povećanje vrijednosti i stvaranje vizure grada u skladu sa sadašnjim kvalitetama.

Dovršen je projekt obnove rive koji je na površini od 6000 m² obuhvatio rekonstrukciju i izgradnju komunalne infrastrukture i uređenje partera s urbanom opremom. Uređen je središnji obalni dio prostora, kolno-pješačka komunikacije uz povezivanje ovoga prostora s povijesnom jezgrom grada. Time smo uz uređenje spomenutog prostora mijenjali i jednu od najbitnijih vizura grada.

Na temelju svega navedenog, potrebno je uložiti u obnovu i rekonstrukciju zgrade Lučke kapetanije kako bi se uz povećanje vrijednosti i zaustavljanje propadanja vrlo bitne zgrade, pridonijelo i idealnom završetku uređenja ovog dijela grada. Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545049 Opskrba materijalnim sredstvima.

AMANDMAN 7.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 065 Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, 31 Promet, prometna infrastruktura i komunikacije, 3116 Razvoj sustava pomorskog prometa, pomorskog dobra i luka, te zaštita okoliša od onečišćenja s pomorskih objekata, dodaje se nova pozicija POTPORA LUČKOJ UPRAVI RABAC ZA IZGRADNJU

LUKOBRANA i to na stavki 42 Rashodi za nabavu proizvedene dugotrajne imovine na kojoj se predviđa iznos od 12.300.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA u iznosu od 12.300.000,00 eura.

Obrazloženje:

Rabac je naselje na istočnoj obali Istre koji broji 1.500 stanovnika, gdje je glavni problem nepostojanje lukobrana. Rabačka uvala otvorena je prema jugoistoku i svake godine olujna juga čine ogromne probleme na rabačkoj rivi, gdje su plovila ugrožena, a nažalost i postojeći poslovni prostori gdje more doslovno ulazi u unutarnje dijelove istih.

Trenutno je to najveća luka u Istri bez lukobrana, što pričinjava ogroman problem u budućem razvoju navedenog naselja. Radi kvalitetnije zaštite obale u luci Rabac potrebno je izgraditi lukobran.

Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu. Lukobran u okviru lučkog područja Luke Rabac je zahvat koji će bitno utjecati na oblikovanje i uređenje prostora rive i omogućiti da Rabac u dogledno vrijeme može dobiti tzv. centar naselja kakav zaslužuje, a napravljen je veliki korak u tom smjeru, odnosno gotov je glavni i izvedbeni projekt te ishoda pravomoćna građevinska dozvola.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA.

AMANDMAN 8.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 065 Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, 31 Promet, prometna infrastruktura i komunikacije, 3110 Izgradnja i održavanje cestovne infrastrukture, dodaje se nova pozicija IZRADA PROJEKTNE DOKUMENTACIJE ZA ČETVEROTRAČNU PROMETNICU OD IZLAZA S ISTARSKOG ISPILONA KOD BADERNE DO SABIRNE ULICE URBANOG CENTRA NASELJA POREČ i to na stavki 32 Materijalni rashodi te se predviđa iznos od 200.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2506 Komunikacijsko – informacijski sustavi i potpora, pozicija A545058 Opća potpora u iznosu od 200.000,00 eura.

Obrazloženje:

Riječ je o državnoj cesti D302, koja povezuje jedan od izlaza Istarskog ipsilona s gradom Porečom. Promet postaje sve gušći, tako da bi se širenjem i prilagođavanjem ceste novim potrebama, dugoročno riješio jedan od glavnih ulaza u grad, povećavajući pritom sigurnost u prometu.

Kako bi krenuli u pripreme radnje oko planiranja novog profila ceste, a kako je ona u ingerenciji države, potrebno je iznaći sredstva za projektnu dokumentaciju za četvero tračnu prometnicu od izlaza sa Ipsilona kod Baderne do sabirne ulice urbanog centra naselja Poreč. Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2506 Komunikacijsko – informacijski sustavi i potpora, pozicija A545058 Opća potpora.

AMANDMAN 9.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 065 Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, 31 Promet, prometna infrastruktura i komunikacije, iznos na poziciji A810057 Potpora županijskim upravama za ceste za održavanje, rekonstrukciju i građenje županijskih i lokalnih cesta, povećava se za iznos od 930.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za povećanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545049 Opskrba materijalnim sredstvima u iznosu od 930.000,00 eura.

Obrazloženje:

Radi se o povećanju sredstava na stavci potpora županijskim upravama za ceste za održavanje, rekonstrukciju i građenje županijskih i lokalnih cesta kako bi se sanirala ŽC 5120- dionica Valtura. Riječ je o radovima izvanrednog održavanja na obnovi kolnika, za koje je izrađena tehnička dokumentacija. Dionica predstavlja nastavak državne ceste D401 koja vodi od Zračne luke Pula te povezuje jugoistočnu obalu Iste s ostatkom cestovne mreže te se radi o duljini zahvata od 2km.

Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545049 Opskrba materijalnim sredstvima.

AMANDMAN 10.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 065 Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, 31 Promet, prometna infrastruktura i komunikacije, iznos na poziciji A810057 Potpora županijskim upravama za ceste za održavanje, rekonstrukciju i građenje županijskih i lokalnih cesta, povećava se za iznos od 700.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za povećanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545049 Opskrba materijalnim sredstvima u iznosu od 700.000,00 eura.

Obrazloženje:

Radi se o povećanju sredstava na stavci potpora županijskim upravama za ceste za održavanje, rekonstrukciju i građenje županijskih i lokalnih cesta kako bi se obnovio kolnik ŽC 5115 dionica Fažanske ceste II faza.

Riječ je o radovima izvanrednog održavanja na obnovi kolnika, a radi se o prometnici koja predstavlja najprometniju županijsku cestu u Istarskoj županiji – koja povezuje grad Pulu s Brijunskim otočjem, kao i fažanskim i vodnjanskim priobaljem, stoga je ista vrlo opterećena

tijekom cijele godine, a pogotovo za vrijeme turističke sezone. Radi se o duljini zahvata od 1,4 km. Izrada tehničke dokumentacije je u tijeku.

Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545049 Opskrba materijalnim sredstvima.

AMANDMAN 11.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 065 Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, 31 Promet, prometna infrastruktura i komunikacije, iznos na poziciji A810057 Potpora županijskim upravama za ceste za održavanje, rekonstrukciju i građenje županijskih i lokalnih cesta, povećava se za iznos od 2.000.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA u iznosu od 2.000.000,00 eura.

Obrazloženje:

Radi se o povećanju sredstava na stavci potpora županijskim upravama za ceste za održavanje, rekonstrukciju i građenje županijskih i lokalnih cesta kako bi se obnovio kolnik na ŽC 5070, dionica Bužinija- Kovri. Riječ je o radovima izvanrednog održavanja na obnovi kolnika uz izgradnju biciklističkih traka. Tehnička dokumentacija još je u izradi, a dionica predstavlja spoj dviju državnih cesta D300 i D301 te je prometno vrlo opterećena tijekom turističke sezone, a istu koristi i značajan broj biciklista te se zbog toga i planira izgradnja biciklističkih traka. Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA .

AMANDMAN 12.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 076 Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine, 35 Prostorno uređenje i unapređenje stanovanja, 3501 Razvoj i upravljanje prostornim uređenjem, dodaje se nova pozicija SANACIJA KAMENE KONSTRUKCIJE PROČELJA ZGRADE ADMIRALITETA U PULI i to na stavki 42 Rashodi za nabavu proizvedene dugotrajne imovine na kojoj se predviđa iznos od 5.000.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545049 Opskrba materijalnim sredstvima u iznosu od 5.000.000,00 eura.

Obrazloženje:

Republika Hrvatska, Ugovorom o ustupanju nekretnine na korištenje, Klasa: 372-01/07-02/69, Urbroj: 50441-07-MŠ od 29.09. 2007. g. ustupila je na korištenje Ministarstvu financija - Carinskoj upravi, Ministarstvu financija - Poreznoj upravi i Istarskoj županiji, nekretninu – u naravi zgradu nekadašnjeg vojnog objekta naziva „Admiralitet“, na adresi Pula, Riva 8, na rok od 30 godina, bez naknade.

Korisnici nekretnina redovito, temeljem sklopljenog ugovora, podmiruju redovite troškove koji terete predmetnu nekretninu te troškove tekućeg održavanja iste.

Ukazujemo da se Istarska županija u 2020. godini, već obraćala nadležnom Ministarstvu za upravljanje državnom imovinom sa zamolbom za sufinanciranje hitne sanacije i zaštite kamene konstrukcije pročelja zgrade, ali je isto odbijeno uz istovremeno davanje suglasnosti za izvođenje radova, na vlastiti trošak, bez prava na povrat uloženi sredstava. Kako kritični elementi pročelja i vijenaca zgrade još uvijek nisu sanirani, radi sprečavanja opasnosti od urušavanja privremeno je postavljena zaštitna skela, a kako objekt uz Istarsku županiju koriste i državna tijela – Ministarstvo financija – Carinska uprava i Porezna uprava, smatramo opravdanim da se traži sufinanciranje sanacije tog objekta od strane države kao vlasnika nekretnine.

Za temelju rekonstrukciju zgrade potrebno je osiguranje sredstva od 5.000.000,00 eura.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545049 Opskrba materijalnim sredstvima.

AMANDMAN 13.

U Prijedlogu državnog proračuna, Posebnom dijelu 076 Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine, 35 Prostorno uređenje i unapređenje stanovanja, 3501 Razvoj i upravljanje prostornim uređenjem, dodaje se nova pozicija STAMBENO ZBRINJAVANJE DEFICITARNIH KADROVA U ŠKOLSTVU, ZDRAVSTVU, SOCIJALNOJ SKRBI na kojoj se predviđa iznos od 38.000.000,00 eura 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA u iznosu od 38.000.000,00 eura.

Obrazloženje:

U posljednjih nekoliko godina bilježi se ozbiljan manjak kadrova u školstvu, zdravstvu, socijalnoj skrbi te smo stoga kao društvo u obvezi raditi na privlačenju mladih na ova zanimanja, kao i na ostanku postojećih kadrova u ovim važnim javnim sustavima. Iz tog razloga potrebno je da država intervenira na način stambenog zbrinjavanja zaposlenih u ovim javnim sustavima.

Predlažemo da država, koja s 1. siječnja 2024.g., preuzima osnivačka prava nad 19 općih bolnica, uz ove bolnice izgradi tzv. kadrovske stanove za liječnike, medicinske sestre i ostala deficitarna zanimanja. Nažalost, zdravstveni djelatnici – liječnici, medicinske sestre i tehničari i ostali zdravstveni radnici učestalo napuštaju javni zdravstveni sustav i rade u privatnim ustanovama ili odlaze na rad u inozemstvo.

Ovim amandmanom predlažemo da država, a kada je već preuzela osnivačka prava nad općim bolnicama, ovim navedenim kadrovima osigura dodatni benefit u smislu stambenog zbrinjavanja kako bi ih privukla, odnosno zadržala u javnom sustavu.

Također, rad u sustavu socijalne skrbi sve je zahtjevniji, a stručnih radnika sve je manje, posebno socijalnih radnika kojih u Istri uopće nema na tržištu rada.

Centri za socijalnu skrb odnedavno su u potpunosti centralizirani, što znači da su izgubili pravnu osobnost i postali su podružnice Hrvatskog zavoda za socijalni rad, što ukratko znači da je funkcioniranje podružnica otežano, npr. za svaku žarulju koju je potrebno zamijeniti, odobrenje treba poslati u Zagreb u centralu.

Stoga predlažemo da država za taj deficitarni kadar osigura stanove za besplatno korištenje ili minimalnu najamninu.

Isto je i s nastavnim kadrom pogotovo za one predmete u kojoj nastavnici i učitelji kronično nedostaju –tzv. deficitarna zanimanja.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 027 RH SIGURNOSNO – OBAVJEŠTAJNA AGENCIJA .

AMANDMAN 14.

U Prijedlogu državnog proračuna Posebnom dijelu 080 Ministarstvo znanosti i obrazovanja, 37 Obrazovanje, 3701 Razvoj odgojno obrazovnog sustava, dodaje se nova pozicija PROJEKT MOZAIK 6 te se predviđa iznos od 520.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545076 Izgradnja, rekonstrukcija i adaptacija objekata i infrastrukture u iznosu od 520.000,00 eura.

Obrazloženje:

Projektom MOZAIK 6 daje se snažna podrška integraciji djece s poteškoćama u razvoju u redovnim osnovnoškolskim i srednjoškolskim ustanovama u Istarskoj županiji osiguravanjem pomoćnika u nastavi koji će im pružati neposrednu potporu tijekom odgojno-obrazovnog procesa tijekom školske godine 2023./2024.

Ciljna skupina projekta je 100 učenika osnovnih i srednjih škola kojima je osnivač Istarska županija, a projektom se stvaraju preduvjeti za inkluzivno obrazovanje, poboljšanje obrazovnih postignuća i uspješnu socijalizaciju učenika s teškoćama u razvoju.

Razdoblje provedbe Projekta započelo je 22.kolovoza 2023.g., i traje do 22. kolovoza 2024.g.

S obzirom na to da je riječ o značajnom iznosu novca koji se planira utrošiti, potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545076 Izgradnja, rekonstrukcija i adaptacija objekata i infrastrukture.

AMANDMAN 15.

U Prijedlogu državnog proračuna Posebnom dijelu 086 Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike, 40 Socijalna skrb, 4002 Skrb za socijalno osjetljive skupine, dodaje se nova pozicija SREDSTVA ZA POMOĆ U KUĆI te se predviđa iznos od 2.500.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545076 Izgradnja, rekonstrukcija i adaptacija objekata i infrastrukture u iznosu od 2.500.000,00 eura.

Obrazloženje:

Usluga pomoći u kući je izuzetno važna našim starijim sugrađanima. Obuhvaća obavljanje kućnih poslova, održavanje osobne higijene te zadovoljavanje svakodnevnih potreba.

S obzirom na to da su naši umirovljenici jedni od najsiromašnijih u EU, njihove potrebe su velike. Pomoć u kući sigurno jako puno znači svakoj pojedinoj starijoj osobi jer pomaže u funkcioniranju u svojoj kući što je dulje moguće, ali i zajednici u cjelini jer je smještaj u domovima jako skup ili jednostavno nema mjesta i liste čekanja su jako dugačke.

Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2504 Opremanje, modernizacija i izgradnja, pozicija A545076 Izgradnja, rekonstrukcija i adaptacija objekata i infrastrukture.

AMANDMAN 16.

U Prijedlogu državnog proračuna Posebnom dijelu 096 Ministarstvo zdravstva, 36 Zaštita zdravlja, 3601 Zaštita, očuvanje i unapređenje zdravlja dodaje se nova pozicija SUFINANCIRANJE STANDARDA USLUGA KOJE NISU U NADLEŽNOSTI LOKALNE SAMOUPRAVE – HITNA POMOĆ POREČ na kojoj se predviđa iznos od 135.000,00 eura u 2024. godini

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2507 Obuka i logistička potpora oružanih snaga, pozicija A545062 Održavanje građevina i infrastrukture u iznosu od 135.000,00 eura.

Obrazloženje:

U pogledu sufinanciranja raznih usluga koje nisu u nadležnosti lokalne samouprave, potrebno je pokrenuti dodatno financiranje hitne pomoći kao rezultat održavanja standarda kojeg moramo imati zbog povećanja broja stanovnika, ali i zbog turističkih rezultata koje postižemo iz godine u godinu (Poreč zajedno s okolnim općinama čini 10% hrvatskog turizma – blizu 10 milijuna noćenja ostvaruje se na samo sedamdesetak kilometara obale).

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2507 Obuka i logistička potpora oružanih snaga, pozicija A545062 Održavanje građevina i infrastrukture.

AMANDMAN 17.

U Prijedlogu državnog proračuna Posebnom dijelu 096 Ministarstvo zdravstva, 36 Zaštita zdravlja, 3602 Investicije u zdravstvenu infrastrukturu dodaje se nova pozicija REKONSTRUKCIJA I

DOGRADNJA ZGRADE U KOJOJ JE SMJEŠTEN HZZO POREČ i to na stavki 45 Rashodi za dodatna ulaganja na nefinancijskoj imovini te se predviđa iznos od 300.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2507 Obuka i logistička potpora oružanih snaga, pozicija A545062 Održavanje građevina i infrastrukture u iznosu od 300.000,00 eura.

Obrazloženje:

Potrebno je rekonstruirati zgradu i ugraditi lift. Zgradu osim HZZO-a koristi i HZMO, pa je nužna suradnja državnih institucija. Sama zgrada je u vlasništvu države. Ovim amandmanom nastoje se osigurati sredstva za rekonstrukciju dok se institucije ne premjeste na neku primjereniju lokaciju. Iako su spomenuti zavodi u ingerenciji države, jednostavno se više ne može čekati njihov odgovor, stoga Grad mora sam pokrenuti inicijativu i to riješiti. Posljednjih godina dosta se razgovaralo o toj problematici s različitim institucijama i ministarstvima, a sve u potrazi za smještajem na nekoj drugoj lokaciji s kvalitetnijim pristupom građanima.

Prostori HZZO-a i HZMO-a se nalaze na drugom katu zgrade bez lifta. Stepenište je strmo, a prostori u vrlo lošem stanju. Starijoj populaciji, osobama s invaliditetom, trudnicama i bolesnima, prostorije su teško pristupačne. Bilo bi potrebno oba zavoda premjestiti na lokacije koje će biti pristupačnije najranjivijim skupinama građana, koje ih najviše i koriste. U gradu Poreču gravitira više od 4.000 umirovljenika, više od 500 osoba s invaliditetom, brojne trudnice, oboljeli, ali i svih 40.000 stanovnika Poreštine imaju isti problem, nepristupačnosti spomenutih ureda, a time i nemogućnost ostvarivanja svojih prava.

Kako je riječ o značajnom iznosu potrebno je da se u financiranje ovog projekta uključi država te da se osiguraju sredstva u državnom proračunu.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2507 Obuka i logistička potpora oružanih snaga, pozicija A545062 Održavanje građevina i infrastrukture.

AMANDMAN 18.

U Prijedlogu državnog proračuna Posebnom dijelu 096 Ministarstvo zdravstva, 36 Zaštita zdravlja, 3601 Zaštita, očuvanje i unapređenje zdravlja dodaje se nova pozicija SAVJETOVALIŠTE ZA SPOLNO ZDRAVLJE MLADIH PRI ZAVODIMA ZA JAVNO ZDRAVSTVO U SVIM ŽUPANIJAMA te se predviđa iznos od 1.000.000,00 eura u 2024. godini.

Sukladno članku 41. Zakona o proračunu, sredstva za dodavanje ove pozicije osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2507 Obuka i logistička potpora oružanih snaga, pozicija A545060 Obuka i vježbe u iznosu od 1.000.000,00 eura.

Obrazloženje:

Nastavni zavod za javno zdravstvo Istarske županije kao županijski nadstandard za 2020.godine provodi program Savjetovalište za spolno zdravlje mladih pri Službi za školsku medicinu. Program je započeo na početku 2020.godine, ali je zbog pandemije COVID-19 morao biti privremeno obustavljen te je ponovno nastavljeno s njegovim provođenjem jenjavanjem pandemije.

Rezultati pokazuju da djeca i mladi i danas o spolnom zdravlju, ponašanju u vezama i ulasku u spolni život vrlo malo znaju te je nasilničko ponašanje u mladenačkim vezama sve učestalije, a s ovim temama se učitelji u školama često ne znaju nositi. Ono na što stručnjaci upozoravaju je to da ne treba očekivati da će djeca doći tražiti pomoć i odgovore, već se struka treba približiti djeci, u školama, na preventivnim pregledima, kada je prilika da se u malim grupama razrade ove teme. Ovim amandmanom predlažemo da se u svim županijskim Zavodima za javno zdravstvo osigura provođenje programa Savjetovanište za spolno zdravlje mladih zapošljavanjem jednog liječnika specijalista školske medicine.

Potrebna sredstva iz ovog amandmana osigurati će se smanjenjem u 030 MINISTARSTVO OBRANE, 25 Obrana, 2507 Obuka i logistička potpora oružanih snaga, pozicija A545060 Obuka i vježbe.

PREDSJEDNIK KLUBA
ZASTUPNIKA IDS-a
Emil Daus

